

Лица Победы Яшкинской земли
Платежов Иннокентий Антонович

3.3.1916 - 18.09.2009

Иннокентий Антонович 1916 года рождения, родом из деревни Крылово. 12 лет отслужил в Советской армии.

На Великой Отечественной войне с первого часа. 7 ранений. Победу встретил в Дрездене.

После войны закончил Томский университет заочно. Работал директором в разных школах – в Пашково, в Шахтере, школе № 4 поселка Яшкино. 4 мая 2006 года в честь 61-й годовщины Победы на Губернаторском приеме в городе Кемерово Иннокентий Антонович в числе других ветеранов стал обладателем новенькой «Оки».

Будучи на заслуженном отдыхе стал Иннокентий Антонович писать небольшие рассказы-воспоминания. Словно на киноплёнке у солдата запечатлелись в памяти события военных лет. И неплохо у него получалось, публиковала воспоминания наша местная газета. Рассказы назывались «Разведка в тылу», «Полевая сестра», «Крещение землей», «Немец остался без носа», «Тот, который не стрелял», «Юная узница концлагеря» и другие.

Предлагаем один из рассказов Иннокентия Антоновича «Тот, который не стрелял».

«Война – это самая тяжелая работа на земле. Тяжелее ее нет. Один раз был такой случай. Только что закончился бой, смотрю, бежит пацан. Оперативники наши за ним следом, составили протокол, мне, как старшему, передали его. Парнишка молодой, оказалось, убежал с поля боя и ему грозил трибунал, то есть расстрел. Долго я с ним разговаривал. Парень был из Казахстана, 17 лет, звали его Виктор Ханин. Спрашиваю его: «Что ты наделал?». Он отвечает: «Испугался». Тогда я ему сказал так: «дело пойдет в трибунал и тебя расстреляют, родителям твоим позор на всю жизнь. А в бою погибнешь, героем назовут». Рядом сидел мой товарищ, с которым мы вместе учились в военном училище. Он говорит: «Отдай мне этого парнишку, пусть у меня служит». Протокол мы уничтожили, и парень остался жить. А после войны он ко мне приехал. Подкатила однажды к самой калитке «Победа». Из машины выходит подполковник медицинской службы. Входит в дом, спрашивает: «Платежов здесь живет?». Я говорю: «Здесь». «А меня не узнаете?» - спрашивает. Нет, говорю, не узнаю. Вдруг слышу: «Я – Виктор Ханин». Он принес два ящика рома, много закуски. Почти неделю мы отмечали нашу встречу».

Список литературы:

1. Губернаторский приём. – Текст : непосредственный // Яшкинский вестник. – 2006. – 11 мая (№37-38). – С. 1.
2. Левин, Г.П. Подвиг советского народа. – Текст : непосредственный // Путь Ленина. – 1985. – 9 мая (№56). - С. 1.
3. Платежов, И.А. Как будто вчера... – Текст : непосредственный // Вестник. – 2002. – 18 мая (№39-40). – С. 5.
4. Циммерман, О. Стремительная и торопливая жизнь. – Текст : непосредственный // Вестник. – 2002. – 22 февраля (№16). – С. 2.

Кусерова А.С., библиотекарь